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PARTIE 1

Exercice 1 - Suite arithmétique

Un artisan achète un matériel qui coûte 168 000 F. Les valeurs de ce matériel, après amortissement annuel forment une suite arithmétique.

- le premier terme u1  = 168 000 F correspond à la valeur au cours de la première année,

- le deuxième terme u2 = 154 560 F correspond à la valeur au cours de la deuxième année.

Question 1 : Déterminer la raison r de la suite.

Question 2 : Calculer l'année n au cours de laquelle un = 0

Exercice 2 : Série statistique

La répartition de 250 ventes d'articles prêt-à-porter, classées selon leur montant, est représentée par le graphique ci-dessous.
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Question 1 : A partir de cet histogramme, compléter les trois colonnes du tableau de l'annexe 1 (à rendre avec la copie).

Question 2 : Calculer le prix de vente moyen   EQ \x\to(x)par la méthode de votre choix que vous préciserez. (on peut rajouter des colonnes au tableau donné en annexe 1 si besoin ; on peut donner directement un résultat affiché par la calculatrice)

Question 3 : Calculer l'écart type ( de cette série statistique. (à 10 près) (Rajouter des colonnes au tableau donné en annexe 1, si besoin)

Question 4 : Tracer le polygone des effectifs cumulés croissants (E.C.C) dans le repère de l'annexe 1 (à rendre avec la copie).

Question 5 : Déterminer graphiquement le nombre d'articles vendus appartenant à l'intervalle [570 ; 1120].

PARTIE 2

Exercice 1 - Calcul de longueur, de périmètre, d'aire.
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Le dessin ci-contre représente le patron ABCDE d'une poche fantaisie.

Le triangle ABC, rectangle en B forme le rabat de la poche.

On pose ED = AC = 12,8 cm   ;    CD = AE = 9 cm
La droite (BH) est axe de symétrie de la figure.
Question 1 : Relever des propriétés qui permettent de dire que ABC est un triangle rectangle isocèle.

Question 2 : Calculer AB. Donner le résultat arrondi à 0,01

On rappelle que la diagonale d'un carré est donnée par la formule AC =   EQ \r(2) AB

Question 3 : Calculer le périmètre P du patron de la poche ABCDE. Donner le résultat arrondi à l'unité.

Question 4 : Calculer l'aire S du patron de la poche ABCDE. Donner le résultat arrondi à l'unité.

Exercice 2 : Étude d'une fonction

Soit la fonction f définie sur l'intervalle ]0 ; 15] par f(x) = -  EQ \s\do2(\f(x²;4)) (1 +2  EQ \r(2)) +24,5x 
Question 1 : Calculer la fonction dérivée f’ de la fonction f.

Question 2 : Résoudre l'équation -  EQ \s\do2(\f(x;2)) (1 +2  EQ \r(2)) +24,5 = 0
Donner le résultat arrondi à 0,1.

Question 3 : Établir le tableau de variation de la fonction f.

Question 4 : Compléter le tableau de valeurs de l'annexe 2 (à rendre avec la copie). Donner les valeurs arrondies à 0,1.

Question 5 : Dans le repère de l'annexe 2 (à rendre avec la copie) tracer la courbe (C) représentative de la fonction f.

Question 6 : f (x) représente l'aire S (x) du patron ABCDE de l'exercice 1 quand les dimensions ED et AE sont telles que :

· ED = x 

· le périmètre reste constant égal à P = 49 cm.

Indiquer pour quelle valeur de x l'aire S(x) est maximale.

ANNEXE1
( à rendre  avec la copie)

	montant des ventes en F
	nombre de ventes   ni
	E.C.C.

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	  EQ \i\su(;;ni) =
	


Polygone des effectifs cumulés croissants
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ANNEXE 2
 ( à rendre  avec la copie)

	x
	0
	3
	5
	8
	10
	12,8
	15

	f(x)
	0
	64,9
	
	134,7
	
	156,8
	152,2
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FORMULAIRE BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Artisanat, Bâtiment, Maintenance - Productique
	Fonction f
	 Dérivée f '
	
	Statistiques

	f (x)

ax + b
x²
x3
 EQ \s\do2(\f(1;x))
u(x) + v(x)

a u(x)

Logarithme népérien : ln
ln (ab) = ln a + ln b
ln ( EQ \s\do2(\f(a;b))) = ln a - ln b
	f '(x)

a
2x

3 x²
- EQ \s\do2(\f(1;x²))
u’(x) + v’(x)

a u’(x)

ln (an) = n ln a
	
	Effectif total   N =   EQ \i\su(i = 1 ; p ;  ni)
Moyenne    EQ \x\to(x)=   i = 1 ; p ;  nixi) EQ \s\do2(\f(;N))
    

Variance V =       x)i = 1 ; p ;  ni(xi - EQ \s\do2(\f(²) )
;N))
  =  i = 1 ; p ;  nixi²) EQ \s\do2(\f(;N))
 -   EQ \x\to(x)2
Ecart type  =   EQ \r(V)


	Equation du second degré  ax² +bx + c = 0

Δ = b² -4ac

- Si Δ > 0,deux solutions réelles

x1 = Δ) EQ \s\do2(\f(- b – ;2a))
  et  x2  = Δ) EQ \s\do2(\f(- b + ;2a))

- Si Δ = 0,une solution réelle double

     x1 = x2 = -  EQ \s\do2(\f(b;2a))
- Si ( < 0, aucune solution réelle

Si ( ( 0,   ax² + bx + c = a( x – x1)(x – x2)
Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : u1 et raison r
Terme de rang n : un = u1 + (n–1)r
Somme des k premiers termes :

u1 + u2 + ... + uk  =   EQ \s\do2(\f(k(u1 + u2);2))
Suites géométriques

Terme de rang 1 : u1 et raison q
Terme de rang n :un = u1  x qn-1
Calcul vectoriel dans le plan
  EQ \o(\s\up7(o);v) .  EQ \o(\s\up7(o); v’) = xx’ +yy’

||  EQ \o(\s\up7(o);v)|| =   EQ \r(x² + y²)
Si   EQ \o(\s\up7(o);v) ≠   EQ \o(\s\up8(o);0) et   EQ \o(\s\up7(o);v') ≠   EQ \o(\s\up8(o);0)
  EQ \o(\s\up7(o);v) .  EQ \o(\s\up7(o); v’) =  ||  EQ \o(\s\up7(o);v)|| x ||  EQ \o(\s\up7(o); v’)|| cos(  EQ \o(\s\up7(o);v),  EQ \o(\s\up7(o); v’))

  EQ \o(\s\up7(o);v) .  EQ \o(\s\up7(o); v’)= 0 si et seulement si   EQ \o(\s\up7(o);v) (   EQ \o(\s\up7(o); v’)
Calcul vectoriel dans l’espace
  EQ \o(\s\up7(o);v) .  EQ \o(\s\up7(o); v’) = xx’ +yy’ + zz'
||  EQ \o(\s\up7(o);v)|| =   EQ \r(x² + y²  +z²) 

	
	Relations métriques dans le triangle rectangle
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AB2 + AC2  = BC2

sin   EQ \o(\s\up7(0);B)=  EQ \s\do2(\f(AC;BC))  ;  cos   EQ \o(\s\up7(0);B) =  EQ \s\do2(\f(AB;BC)) ;  tan   EQ \o(\s\up7(0);B) =   EQ \s\do2(\f(AC;AB))
Résolution de triangle

0);A) EQ \s\do2(\f(a;sin))
 = 0);B) EQ \s\do2(\f(b;sin))
 = 0);C) EQ \s\do2(\f(c;sin))
 = 2R
R : rayon du cercle circonscrit

a2 = b2 + c2 - 2bc cos   EQ \o(\s\up7(0);A)
Trigonométrie
sin (a +b ) = sina  cosb  + sinb  cosa
cos (a +b ) = cosa  cosb  - sina  sinb 
     cos 2a  = 2 cos2a  - 1


     = 1 - 2 sin2a
     sin 2a   = 2 sina  cosa
Aires dans le plan

Triangle :  EQ \s\do2(\f(1;2)) bcsin  EQ \o(\s\up7(0);A)
Trapèze :  EQ \s\do2(\f(1;2))(B + b)h

Disque : (R2

Aires et volumes dans l'espace

Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire de base B et de hauteur h : Volume Bh

Sphère de rayon R :

Aire : 4(R2                              Volume : EQ \s\do2(\f(4;3)) (R3

Cône de révolution ou pyramide de base B  et de hauteur h : Volume  EQ \s\do2(\f(1;3))Bh
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